BAC STI2D - SUJET 5
La calculatrice est autorisée.

La procédure d’interrogation :

· 20 minutes de préparation.

· 20 minutes d’interrogation au tableau.

Il s’agit d’apprécier si le candidat maîtrise les connaissances de base. Le candidat sera interrogé sur quelques questions, qui pourront ensuite donner lieu à un dialogue. Lors de l’évaluation, on tiendra compte également de la clarté des réponses et explications, de la réactivité dans l’échange, et des appréciations du livret scolaire.
Il n’est pas nécessaire de finir les deux exercices, mais il faudra au minimum commencer à les chercher.

Exercice 1

On considère la fonction f définie sur ( par f(x) = (2x + 1) ex  

A. A l’aide de la machine, répondre aux questions suivantes :


1. Quelle est la limite de f quand x tend vers +( ?

2. Quelle est le sens de variation de f sur ( ?


3. La courbe de f admet-elle une asymptote en +( ou -( ?

B. A l’aide de calculs détaillés, répondre aux questions suivantes :

1. Déterminer f ’(x)

2. Résoudre l’inéquation : (2x + 3) ex ( 0

3. Déterminer EQ \O(lim;\s\do6(x ® -¥)) f(x)
Exercice 2


1. Résoudre l’équation différentielle :

(E) y’ + 3y = 12


2. Déterminer la solution f de l’équation telle que f(0) = 2.

Exercice 1

On considère la fonction f définie sur ( par f(x) = (x + 2) e-x  


A. A l’aide de la machine, répondre aux questions suivantes :


1. Quelle est la limite de f quand x tend vers -( ?

2. Quelle est le sens de variation de f sur ( ?


3. La courbe de f admet-elle une asymptote en +( ou -( ?

B. A l’aide de calculs détaillés, répondre aux questions suivantes :


1. Déterminer f ’(x)

2. Résoudre l’inéquation : (-1 – x) e-x ( 0

3. Déterminer EQ \O(lim;\s\do6(x ® +¥)) f(x)

Exercice 2


1. Résoudre l’équation différentielle :

(E) y’ – 4y = 3


2. Déterminer la solution f de l’équation telle que f(0) = 4.

Exercice 1


On considère la fonction f définie sur ( par f(x) = (x + 1) e 2x  


A. A l’aide de la machine, répondre aux questions suivantes :


1. Quelle est la limite de f quand x tend vers +( ?


2. Quelle est le sens de variation de f sur ( ?


3. La courbe de f admet-elle une asymptote en +( ou -( ?

B. A l’aide de calculs détaillés, répondre aux questions suivantes :


1. Déterminer f ’(x)


2. Résoudre l’inéquation : (2x + 3) e 2x ( 0


3. Déterminer EQ \O(lim;\s\do6(x ® -¥)) f(x)

Exercice 2
On rappelle que si X suit la loi exponentielle de paramètre (, alors P(a ( X (  b) = EQ \s\do10(\i\in(\d\ba2()a;\d\fo1()b;\s\up20( )\s\up10(( e -(x  dx)))

On considère la variable aléatoire T qui représente le temps d’attente (en minutes) à un péage autoroutier à une heure de pointe. On admet que T suit une loi exponentielle de paramètre ( = 0,1.

Je me présente à ce péage.
1.
Quelle est la probabilité que j’attende moins d’une minute ?
2.
Quelle est la probabilité que j’attende plus d’une minute ?

Exercice 1


On considère la fonction f définie sur ( par f(x) = (2x + 1) ex  


A. A l’aide de la machine, répondre aux questions suivantes :


1. Quelle est la limite de f quand x tend vers +( ?


2. Quelle est le sens de variation de f sur ( ?


3. La courbe de f admet-elle une asymptote en +( ou -( ?

B. A l’aide de calculs détaillés, répondre aux questions suivantes :


1. Déterminer f ’(x)


2. Résoudre l’inéquation : (2x + 3) ex ( 0


3. Déterminer EQ \O(lim;\s\do6(x ® -¥)) f(x)

Exercice 2

A.
On considère la variable aléatoire X qui suit une loi binomiale de paramètres n = 30 et p = 0,2

1.
Calculer à l’aide de la machine P(X = 5) et P(X = 6)

2.
Calculer à l’aide de la machine P(X ( 6)

B. On décide d’approcher la variable aléatoire X par une variable aléatoire Y qui suit une loi normale.


1.
Préciser ses paramètres.


2.
Utiliser cette approximation pour calculer P(10 ( X ( 20)

Exercice 1


On considère la fonction f définie sur ( par f(x) = (x + 2) e-x  


A. A l’aide de la machine, répondre aux questions suivantes :


1. Quelle est la limite de f quand x tend vers -( ?


2. Quelle est le sens de variation de f sur ( ?


3. La courbe de f admet-elle une asymptote en +( ou -( ?

B. A l’aide de calculs détaillés, répondre aux questions suivantes :


1. Déterminer f ’(x)


2. Résoudre l’inéquation : (-1 – x) e-x ( 0


3. Déterminer EQ \O(lim;\s\do6(x ® +¥)) f(x)

Exercice 2

A. Une entreprise de travaux publics a un parc total de 150 camions. On désigne par X la variable aléatoire qui, à chaque camion choisi au hasard, associe la distance qu'il a parcourue dans une journée (les distances sont mesurées en kilomètres). Une étude statistique a montré que cette variable aléatoire X suit la loi normale de moyenne 120 et d'écart type 14.


Déterminer à 10-3 près la probabilité qu'un camion parcourre un jour donné une distance comprise entre 110 et 130 kilomètres

B. Le premier janvier, une nouvelle taxe a fait augmenter fortement le prix des carburants.


La semaine précédant la hausse, un sondage auprès de 200 personnes indique que 35% des gens envisagent de moins utiliser leur voiture.

La semaine suivant la hausse, un sondage à nouveau auprès de 200 personnes indique que 37% des gens envisagent de moins utiliser leur voiture.
1.
Déterminer l’intervalle de confiance à 95% de chaque sondage.

2. Peut-on conclure qu’il y a eu, en deux semaines, une hausse significative des gens qui envisagent de moins utiliser leur voiture ?
